
ГИА. 
Задачи



В вертикальном однородном магнитном поле 
на горизонтальных проводящих рельсах 
перпендикулярно им расположен 
горизонтальный стальной брусок (см. рис.). 
Модуль вектора магнитной индукции равен 0,1 
Тл. Какова минимальная сила тока, который 
необходимо пропустить через брусок, чтобы 
сдвинуть его с места?
Расстояние между рельсами 15 см, масса 
бруска 300 г, коэффициент трения скольжения 
между бруском и рельсами 0,2.





В вертикальном однородном магнитном поле на 
горизонтальных рельсах перпендикулярно им 
расположен горизонтальный стальной брусок 
(см. рис.). Модуль вектора магнитной индукции 
равен 0,1 Тл. Чтобы брусок сдвинуть с места, 
сила тока, который по нему необходимо 
пропустить, 40 А. Расстояние между рельсами 15 
см, масса бруска 300 г.
Чему равен коэффициент трения скольжения 
между бруском и рельсами?





Нагреватель включён последовательно с 
реостатом сопротивлением 7,5 Ом в сеть 
напряжением 220 В. Каково сопротивление 
нагревателя, если мощность 
электрического тока в реостате составляет 480 
Вт?





Нагреватель сопротивлением 20 Ом включён 
последовательно с реостатом сопротивлением 
7,5 Ом в сеть напряжением 220 В. Какова 
мощность тока, потребляемая нагревателем?



Два свинцовых шара массами m
1
 = 100 г и m

2
 = 

200 г движутся навстречу друг другу со 
скоростями ʋ

1
 = 4 м/с и ʋ

2
 = 5 м/с. Какую 

кинетическую энергию будут иметь шары 
после их абсолютно неупругого соударения?





КПД двигателя автомобиля равен 36%. Какова 
механическая мощность двигателя, если при 
средней скорости 100 км/ч он потребляет 10 кг 
бензина на 100 км пути?





Какое количество бензина, который израсходовал 
двигатель автомобиля, прошедшего путь 300 км со 
средней скоростью 100 км/ч, если механическая 
мощность двигателя равна 46 кВт? КПД двигателя 
равен 36%.





Ударная часть молота массой 10 т свободно 
падает на стальную деталь массой 200 кг. С какой 
высоты падает ударная часть молота, если после 
32 ударов деталь нагрелась на 20 °С? На 
нагревание расходуется 25% энергии молота.





Сколько времени потребуется электрическому 
нагревателю, чтобы довести до кипения 2,2 кг 
воды, начальная температура которой 10 °С? 
Сила тока в нагревателе 7 А, напряжение в сети 
220 В, КПД нагревателя равен 45%.


















